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Gyilkoltak és pusztítottak a román diákok Váradon
A romániai diákkongresszus tagiéinak embertelen barbarizmusa — A rendőrség tűrte 

a diákok garázdálkodását — A román vandalizmus a magyar parlament előtt 
Bethlen Genfben szóváteszi a váradi eseményeket

Nagyvárad városa három nap óta a bor­
zalmak idejét éli. Vasárnap mintegy ötezer 
ókirályságbeli diák érkezett a városba, hogy 
megtartsák a Nagyváradra hirdetett diákkon- 
gresszuit. A kongrcaasuira utazó diákok már 
akkor megkezdték garázdálkodásaikat, amikor 
Erdélybe érkeztek. A vasútállomásokon sehol 
sem fizettek, ellenben összetörték a vasúti ven­
déglők berendezését és aki kérdéseikre magya­
rul válaszolt, azt félholtra verték.

Nagyváradra érkezésük után a diákok 
rombolása valósággal vandalizmusba csapott 
át Magyarokat gyalázó kiáltozásokkal járták 
végig a város uccált, a házak ablakait bever 
ték és a járókelők közül sokat félholtra vertek. 
Nádas István 19 éves fiatalembert, egy nagy­
váradi színész fiát annyira összevertek, hogy 
a fiatalember sérüléseibe belehalt. Több pin­
cért és vendéglőst, köztük a Park szálló Wetsz- 
iovics nevű tulajdonosát agy összeverték, hogy 
életbenmarsdásához kevés a remény. A tünte­
tők behatoltak a Nagyvárad és az Esti Lapok 
című magyar újságok szerkesztőségébe és a 
szerkesztőség tagjait, valamint a nyomdasze­
mélyzetet félholtra verték. A szerkesztőségek 
berendezését és a nyomdatelszerclést az abla­
kon át az uccára dobálták.

A diákok ocsmány pusziitásait nagy­
mértékben megkönnyítette az a kö­
rülmény, hogy a rendőrség szinte 
buzditóan támogatta a vandalizmust 
és szemtanuk állítása szerint, a 
nagyváradi viszonyokkal ismerős 
rendőrségi detektívek haladtak a 

menet élén.
Bukaresti jelentés szerint, a nagyváradi 

tüntetés bevallott célja a magyarok elleni tün­
tetés volt. Később Bukarestből értesítés jöti ar­
ról, hogy át kell változtatni a tüntetést bármely 
más tüntetésre és zsidóellenes tüntetés elmén 
kell levezetni a felizgatott és fanatizált szen­
vedélyeket. A tüntetők két bank ajtaját felfe- 
szitetlék, kirabolni azonban nem tudták, mert 
közben a rendőrség megérkezett. Nagyváradon 
most alig van ház, melynek ablakait be ne 
törték volna. Egyetlen kocsi, vagy automobil 
sem közlekedik, a villamosok sem járnak.

Kolozvárról érkezett hírek szerint, tegnap 
reggel az ottani diákság is felvonulást rende­
leti és gunydalokat énekelt. Délutánra várták 
a Nagyváradról érkező ezerfönyl diákságot.

A nagyváradi események 
a magyar parlament elöli
A nagyváradi tüntetések ügye a magyar 

parlament tegnapi ülésén is szóbakcrült. A ro­
mániai eseményekkel kapcsolatban, napirendi 
felszólalásában Pakots József kijelentette, hogy 
a lapok utján értesült arról, hogy mi történt 
Nagyváradon. Amikor a békeszerződés gon­
doskodik a kisebbségek védelméről, a román 
kormány nem tudja biztosítani a kisebbségek 
jogait. Nagyváradon háromnapos rémuralmat 
teremtettek a Romániából jött diákok. A diá­

kok kongresszusán tárgyalták a Rothermere 
akciót is. A bujtogatások és izgatások egész 
sora indult meg Romániában Rothermere lord 
és a magyarok ellen. Cuza professzor antisae- 
mltlzmus őrve alatt az egész magyarságot 
akarta leteritenl. Ez a háromnapos rémuralom 
leleplezte azt a kulturszellemet, amely Romá­
niában uralkodik. Nagyváradon most a ma­
gyarok nem mernek kimozdulni lakásaikból.

A román diákok behatoltak és pusztítot­
tak magánlakásokban, üzletekben, kávéházak­
ban és birszerint egy magyar szállodást és egy 
nyomdstulajdonost is meggyilkoltak. Ezt a hirt 
azonban még nem erősítették meg. Tény, hogy 
a román diákok rombolásokat követtek cl, 
magyarokat inzultáltak, a Katolikus Kör beren­
dezését szétzúzták és a zsidó főrabi házában 
is romboltak. Azért hozza a ház elé ezt az 
ügyet, mert lehetetlen, hogy ■ magyar parla­
ment kritikával ne kisérje ezes&raz eseményedet.

A hallatlan jogfosztást és vagyonrsblást 
amelyet elkövettek, tisztessége» ember nem 
helyeselheti. Testvéri szolidaritásukat kell ki­
fejezni szenvedő testvéreik iránt. (Helyeslés.) 
Kéri az elnökséget, hogyha csak lehet, ezt a 
kérdést iktassa a legközelebbi ülés napirend­
jébe, hogy « ház komoly méltósággal foghl- 
kozhaasék vele.

Ezután Janka Károly és Rassal Károly 
azólalt fel hasonló értelemben, majd Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter, a miniszterelnök he­
lyettese válaszolt a felszólalásokra. Hangsú­
lyozta, hogy definitiv konkrét adatok nincsenek 
kezel között, csupán a sajtó és egyes mene­
kült magánosok értesítésére van szorítkozva. 
Ennek következtében a konkrét adatok hiánya 
óvatosságra inti őt, a kérdésről való nyilatko­

zatában. Azt hiszi azonban, hogy bár konkrét 
adatok nincsenek is a kezel között, az eddig 
beérkezett hírek máris elég matériát nyújtanak 
arra, hogy a ház, mint a magyar közvélemény 
legmagasabb képviselője, méltatlanságának ki­
fejezést adjon.

Senki a magyar nemzetet békétlenséggel 
nem vádolhatja. Beszéde végén Vasa miniszter 
kijelentette, hogy még a mai nap folyamán 
érintkezésbe fog lépni a Genfben időző 
Bethlen gróf miniszterelnökkel és úgy hiszi, 
hogy a miniszterelnök módját ejti annak, 
hogy a nagyváradi eseményekről a Genfben 
időző külföldi államok közvéleményét tájé­
koztassa.

Ostromállapot Nagyváradon
Bukarestből késő este érkezett jelentések 

szerint Nagyváradot a tüntetés valóságos 
ostromállapotba helyezte. Megszigorították a 
cenzúrát és a romániai lapoknak a legszigo­
rúbban megtiltották, hogy egyetlen sort is 
írjanak, a nagyváradi borzalmas eseményekről. 
A Nagyváradról elutazott diákok kijelentették, 
hogy néhány nap múlva visszajönnek és újból 
megtáncoltatják a magyarokat és zsidókat. 
Tegnsp este az uccán járókelőket, akiket ma­
gyarnak vagy zsidónak néztek, botokkal a 
legdurvábban összeverték. Veisziovtcs állapota 
nagyon súlyos, ugyancsak suiyos sérülésekkel 
fekszik Sonnenfeld nyomdatukjdoaos is. Flei­
scher újságíró sérülései olyan súlyosak, hogy 
aligha marad életben. Kedden az összes üz­
letek, kávéházak és vendéglők még a délutáni 
órákban is tárva maradtak. Weisziovlcs szál­
lodás öccsét a románok három évvel ezelőtt 
gyilkolták meg.

Rádlcs a bel* és külpolitikai helyzetről
Nem bízik a mai kormányban — Bulgáriával meg kell egyezni

Beográdból jelentik: Rádics István tegnap 
ismét hosszabb nyilatkozatot tett, amelynek so­
rán kijelentette, hogy a kormánynak meg fog­
ják szavazni a költiégvctéat. A paraszt demo­
kráciáról szólva kiemelte, hogy annak kormánya 
rövidesen meg fog alakulni és ebbe beveszik 
azokat a radikálisokat Is, akiket nem rendőri 
segítséggel választottak meg Az uj kormány 
legfontosabb feladata lesz: jő adótörvény és 
egyensúlyban levő költségvetés megszavazása, 
hogy akkor a világ elé állhasson egy nagyobb 
külföldi kölcsön felvétele ügyében. Ennek a 
koncentrációs kormánynak Marlokovics Voja, 
vagy Davldovlcs Ljnba lesz a feje, de semmi- 
esetre sem Vuklcsevics Vclja.

Rádlcs ezután kijelentette, bogy nem ad 
hitelt azon híreknek, amelyek arról izéinek, 
hogy a szlovén néppárt belép a radikális 
pártba. Ha azonban ez mégis megtörténne, 
akkor 20—30 radikális képviselő egészen biz­
tosan belép a paraazt demekrácla pártjába.

A külpolitikai helyzetről Is nyilatkozott 
Rádlcs. Nagyon fontosnak tartja, hogy Bulgá­

riával megegyezzünk és jő viszonyban éljünk 
Németországgal. Bulgáriával azért kell jóban 
lennünk, hogy ha az Olaszországgal való viszo­
nyunk klélcscdne, ne kelljen semmitől se tartani.

Németországgal azért kell jóviszonyban 
élnünk, hogy az minden tekintetben jóindulatú 
semlegesség álláspontjára helyezkedjék velünk 
szemben. Helyre kell állítani a diplomáciai vi­
szonyt Oroszországgal. Cslcserln mondta vek! 
egy alkalommal, nem fogja tűrni, hogy Olasz­
ország megváltoztassa a mai határokat éa át­
lépjen Jugoszlávia területére. Ezt Olaszország 
Is nagyon jól tudja és ezért akarja moit Ma­
cedóniában megvetni a lábát.

A szkopllel per
A délizerbial macedón szervezetek peré­

nek tegnapi tárgyalásán befejezték a bizonyí­
tási eljárást, ami után az ügyész elmondta 
vádbeszédét, a védők pedig védőbeszédeiket. 
A bíróság péntekre tűzte ki az Ítélet kihir­
detését.
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Miért volt Davidovics kihallgatáson?
A politikai helyzet - Mikor nem kell hizadót llzetnll

Beogradból jelentik: Davidovics Ljubánsk 
keddi kihallgatása még tegnap Is élénken fog-

Vukicsevics Veljs miniszterelnök tegnap 
több minisztertársával tárgyalt. Először Stpáhó

IdlEUtiau* * — —- .. .
körében azt beszélik, hogy kihallgatása alkal­
mával rámatatott a kormány bizonytalan hely­
zetére: Véleménye szerint a mai kormánynak 
le kell moadania, mert a két kormánypari 
csak feltételesen támogatja a kormányt, amely 
épen ezért minden pillanatban kellemetlen hely­
zetbe kerülhet. .

A kormánynak le kell mondania, hogy 
alkalom adódhassák egy koncentrációs kor­
mány megalakítására. Davidovics barátainak 
véleményével szemben kormány körökben azt 
mondják, hogy Davidovics már régen kérte, 
hogy őfelsége fogadja kihallgatáson, amikor 
még lehető lett volna az ellenzéki pártokból a 
radikálisok ellen kormányt alakítani. Etért Da- 
vidovlci mostani kihallgatása már nem bír 
semmiféle jelentőséggel.

Vuklcsevlcs Velja miniszterelnök tegnap 
délelőtt a királyi palotába ment, ahol őfelsége 
klhallgitáson fogadta. A miniszterelnök ez al­
kalommal a politikai helyzetről és a kormány 
munkaprogramjáról számolt be. Délelőtt még 
Angyellnovics Grgát fogadta kihallgatáson a 
király.

aki később Davidovics Lyubávsl tárgyalt 
Délután Mlloszávlyevlcs tábornok közlekedési 
miniszter, Kumanudl és Sumenkovics miniszte­
rek keresték fel a miniszterelnököt Ez utób­
biak a demokraták kívánságait közölték a 
miniszterelnökkel, többek között azt, hasion 
oda, hogy Délszerblában a rendőri közegek 
ne üldözzék a demokrata párt híveit.

A bizottságok
Az adó egységesítését tárgyaló bizottság 

tegnap délelőtti ülésén Letica pénzügyigazgató 
így változtatta meg a házadóról szóló szakaszt, 
amely arról szól, mikor mentes a ház az 
adótól részben vagy egészben 1) ha az adó 
alá cső tárgyat vagy annak egy részét nem 
használják 2) ha az épület, illetve egy része 
elemi csapások következtében lakhatatlanná 
válik. A módosítást egyhangúlag elfogadták.

A pénzügyi bizottság tegnsp délelőtti 
üléaén a jövő évi költségvetést akarták tár­
gyalni, de előbb szétoiztották tanulmányozás 
céljából a t«gok között és pénteken kezdi 
csak tárgyalni a bizottság.

December 15-én kezdődik a noviszádi közüli
hid burkolatának lefektetése, a gyalogforgalom 

azonban valószinöleg már karácsony után
megindulhat

A noviszádi közúti bid betonlrozási muu- 1 
kálalai a befejezésükhöz közelednek s ugyan­
csak serényen haladnak a munkálatok a 
petrovaradini oldalon Is, ahol az ártéri hld- 
pillér csaknem teljesen elkészült s már csak a 
kidolgozása maradt hátra, amely ugyancsak 
rövidesen befejeződik. A Guttmann ée Frank 
cég, amely nagy felkészültséggel fogott hozzá 
a munkálatokhoz, szinte taeglepetésszerü gyor­
sasággal dolgozott a hídon s szinte máról 
holnapra készült el a nagyszabású munkával, 
amelyhez esik Ismételt árlejtések után jutott 
hozzá. Dacára annak, hogy időközben a hideg 
Idő és a fagy nagy mértékben hátráltatta a 
munkálatokat, a cég nem ismert akadályt s a 
legnagyobb ambícióval küzdötte le az Idő­
járással együítjáró akadályokat. Nem szabad 
ugyanis megfeledkezni arról, hogy * Duna 
mellett mindig 1—2 fokkal alacsonyabb a 
hőmérséklet, mint a városban s amikor a 
város közpoutjában a hőmérő a fagypont fö­
lött állott, a Dunánál a fagypont körül, sőt 
több ízben fagypont alatti hőmérséklet akadá­
lyozta a munkálatok folytatását.

Értesüléseink szerint a beton munkálatok

a legrövidebb Időn belül teljesen elkészülnek 
8 december 15-én kezdődik a burkolat le­
fektetése. A burkolat tudvalevőleg fakockákból 
készül s lefektetése hosszabb időt vesz 
igénybe. Azokkal a hírekkel kapcsolatban, 
mintha a burkolat Is elkészülne karácsonyra a 
„Délbácska“ megállapítja, hogy erről egyelőre 
nem lehet szó.

Csak ann|l' bizonyos, hogy
karácsony után valószínűleg meg­
nyílik a gyalogforgalom a közúti 

hídon.
E tekintetben a munkálatok már annyira 

előrehaladtak, hogy a gyalogforgalom meg­
nyitásának semmi sem áll útjában, a hidat 
azonban egyelőre még nem lehet a kocsifor­
galom részére Is szabaddá tenni, mert még a 
noviszádi oldalon levő ártéri hid burkolata 
nem készült el.

A közúti hidat, ha a munkálatok Ilyen 
mederben folynak tovább s ha nagyobbmérvü 
fagy nem akadályozta a befejezést, legkésőbb 
március havában átadják a forgalomnak.

A lengyel-litván viszály a Népszövetség előtt

Nyoi

Géniből jelentik: A Genfben Időző állam­
férfiak tanácskozásai kedden Is folytatódtak 
Briand hosszaaan tárgyalt Scialojával, délután 
6 órakor pedig Franciaország, Nagybrltannla, 
Németország, Olaszország és Japán képviselői 
Briand lakásán értekezletet tartottak, amely 
este fél 8-kor ért véget. Az értekezletről távozó 
államférfiak, semmtiéle nyilatkozatot nem vol­
tak hajlandók adni a sajtó képviselői részére. 
Úgy tudják, hogy a nagyhatalmak képviselői a 
lengyel-litván kérdésről tárgyaltak. Valószínű­
nek tartják, hogy ebben a kérdésben Ishi ja­
pán delegátust bízzák meg az előadói tiszttel. 
A nagyhatalmak képviselői egyértelmülcg azon 
n felfogáson vannak, hogy ezt a kérdést meg- 
nyugtstó módon kell rendezni.

Az angol sajtó a szovjetről
Londonból jelentik: Chamberlain és Lit- 

vlnow tanácskozásával kapcsolatosan a Daily 
News genfi tudósítója a következőket Írja: 
Általános as a vélemény, hogy az első beszél­
getéstől nem lehetett nagy eredményeket várni 
és valóban nem le volt kézzelfogható eredmé­
nye. A két államférfi találkozásának ténye 
azonban mégis bizonyos enyhülést hozott létre

az európai feszültségben. Ha az angol közvé 
iemény elhatározza, hogy túltesz! magát a 
szovjet sajtó oktalanságain, akkor ez haladást 
jelentene annak a hídnak felépítésében, ame­
lyet a Moszkvát Londontól még mindig elvá­
lasztó szakadék felett építenek. A Morning 
Post vezércikkében a következőket Írja: Az 
orosz kormánynak az a kijelentése, hogy sem­
miféle ellenőrzési joga nincsen a harmadik 
Internaclonéle felett, nyilvánvalóan hamis és 
nem őszinte. A szovjet kormánynak azzal kelj 
kezdenie, hogy visszaadja az angol állampol­
gárok lefoglalt vagyonát és elismeri az Angliá­
val szemben fennálló adósságai egy részét. A 
szovjet kormánynak meg kellene nyitni kikö­
tői a kereskedelem előtt és állampolgárainkat, 
a müveit népek szokása szerint kellene ke­
zelni. Ha a szovjet kormány néhány hónap 
alatt kézzelfogható bizonyítékát adja annak, 
hogy ebben, valamint más kérdésekben politi­
káját megváltoztatja, akkor Anglia nem fog 
húzódozni annak elismerésétől, hogy a vlszo 
nyok javultak.

Mussolini és Briand találkozása
Páriából közük, hogy a Chicago Tribune

1927. december 8

genfi tudósítója bizalmas forrásból arról érte­
sül, hogy Mussolini olasz miniszterelnök és 
Briand francia külügyminiszter Domodossola 
mellett egy olasz hajón találkozni fognak és 
megbeszélik a két ország között felmerült függő 
kérdéseket.

A tanács ülése
A népszövetségi tanács tegnap délelőtti 

nyilvános ülése fél 12 órakor kezdődött. A 
külföldön hozott döntőbírósági Ítéletek végre­
hajtására vonatkozó egyezményről Sclalojs ter­
jesztett elő jelentést.

Olaszország és Nagybritánnl* képviselője 
bejelentette, hogy ezt az- egyezményt eléírják, 
Franciaország képviselője közölte, hogy a fran­
cia kormány a legközelebb aláírja az egyez­
ményt. A finn kormány képviselőié közölte 
hogy kormánya tanulmány tárgyává teszi az 
egyezményt.

A Népszövetség és a sajtó
Kuba képviselője terjesztette be ezután s 

sajtóértekezletről szóló beszámolót. Az elő­
adó javaslatára a tanács kimondott®, hogy 
megelégedéssel látja, hogy a sajtóértekezleten 
sikerült számos fontos határozat egyhangú el- 
fogadását biztosítani. Éppen ezért s tanács a 
legnagyobb súlyt helyezi arra, hogy a felelős 
szervek és hatóságok, valamint a síj'őszerve- 
zetek, komoly megfontolás tárgyává tegyék a 
sajtóértekezlet határozatait. A tanács úgy hatá­
rozott, hogy a kormányok figyelmébe ajánlja 
az alábbi határozatokat: A lapok postai elő­
fizetése. A hírlapíróknak nyújtandó könnyíté­
sek. A sajtóközlemények védelme A békeidő­
ben gyakorolt cenzúra.

A nyilvános ülés utolsó programpontja, 
az egészségügyi albizottságok munkájáról szóló 
beszámoló volt, amelyet a japán delegátui ter­
jesztett elő.

A nyilvános ülést zárt ülés követte, ame­
lyen a tanács, az üléstagok számának esetle­
ges csökkenéséről tárgyalt. Chamberlain a zárt 
ülésen azt javasolta, bogy az ülésszakok szá­
mát négyről báromra csökkentsék évente. A 
kérdés felett még nem döntöttek, megvitatását 
a tanács egyik legközelebbi zárt ülésén foly­
tatják.

A lengyel-litván viszály
A népszövetségi tanács délután tárgyalta 

a mostani ülésszak legizgalmasabbnak ígérke­
ző kérdését, a lengyel.-litván viszály ügyét. A 
unácitagoknak jóformán arra aem volt Idejük, 
hogy nyugodtan megebédeljenek, mert délután 
i/a4 órára ismét be kellett sietniük a népszö­
vetségi palota tanácstermébe ahol zsúfolt szék- 
torok, általános Izgatott suttogás jelezte a fe­
szült érdeklődést.

A suttogást mély csend váltotta fel, ami­
kor az elnök megnyitotta a tanácsülést és fel­
hívta Waldemaras litván képviselőt, hogy ter­
jessze elő Litvánia beadványát. Waldemar« 
részletes terjengősséggel sorolta fel Litvánia 
vádpontjait Lengyelország ellen. Hosszadalma- 
sin magyarázgatts, ml késztette Litvániát arra, 
hogy panaszával a népszövetséghez forduljon. 
A monoton előadás és az akadozó franclaság 
hamarosan véget vetett az érdeklődésnek és s 
delegátusok egymásután bóbiskolni kezdtek. 
Waldemaras unalmas előadása végén azt a 
kérést terjesztette elő, hogy a tanács rendeljen 
el vizsgálatot arravonatkozólag, hogy Lengyel’ 
ország közvetlen támadást készít elő Litvánia 
ellen irreguldrts bandák révén és hogy Len- 
gyelorszdg a vllnai kerületben rendszeresen 
üldözi a litvánokat. w*»

Nagy tiiz a téli hihütő mellett
Tegnap délután Steiner Mirko f«telepén 

kályhatulfütésből tűz támadt, amit először ké­
zifecskendővel akartak eloltani. Mikor ez nem 
sikerült, hat órakor kihívták a tűzoltóságot, 
amely YdO óráig tartó megfeszített munka árán 
eloltotta a tütet Így is leégett 1 Istálló, 3 iBr 
kis 8/4 vagon széna és sok la. A kár 75.0W 
dinár, biztosítás révén megtérül. _

Valódi bécsi gázkoksz
szobák fűtésére kapható csakis egyedárusitónál, 
Krajeíevlí fatelepén Novisad. Telefon 21-6^

A
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Szénássy Karcsi zenehari hangversenyeValószínű, hogy a noviszádi törvényhatósági 
bizottság még december havában összeül

Borola Braniszláv dr. polgármester kijelentette a „Délbácska“ munka­
társának, hogy erre vonatkozólag már megtette a szükséges lépéseket

A noviszádi törvényhatósági bizottság 
összehívása körül támadt bonyodalmak élénken 
foglalkoztatják a közvéleményt, ami érthető is, 
ha tekintetbe vesszük, hogy a város ex-lex ál­
lapotba kerül, ha a költségvetést nem lehetne 
megszavazni. Jelentettük tegnap, hogy a főis­
pán által visszautasított fellebbezők mégis csak 
megpetlclonálták a választást a közigazgatási 
bírósághoz, amely körülmény ismét ad calen- 
das graecas halasztja a törvényhatósági bizott­
ság megalakulását.

A tegnapi nap folyamán azonban olyan 
momentumok léptek fel, amelyek valószínűvé 
teszik, hogy az uj képviselőtestület mégis csak 
összeülhet a közigazgatási bíróság döntése 
előtt, valószínűleg még december hó folyamán. 
Errevonatkozólag Borota Braniszláv dr. polgár- 
mester a következőket mondotta a Délbácska 
munkatársának:

— A költségvetést feltétlenül tető alá kell 
hozni a hogy a város ne kerüljön ex-lex álla­
potba már megtettem a szükséges lépéseket, 
hogy a törvényhatósági bizottság mielőbb ösz- 
szcülhesecn. A főispán nagyon szigorúan ra­
gaszkodik a törvényhez s teljesen tisztában 
van azzal, milyen káros befolyással van a vá­
rosra az ex lex állapot. A főispán tehát min­
denesetre lehetővé fogja tenni, hogy a törvény- 
hatósági bizottság megszavazhassa a költség- 
vetést, amihez a törvény Is módot nyújt, 
amennyiben

két egyező döntés esetén a közigaz­
gatást hatóság intézkedése végre 
hajtható még mielőtt a közigazga­
tási bíróság kimondotta volna hatá­
rozatát, ha ezáltal a közérdek nem 

szenved csorbát.
— Ez esetben pedig valóban nem lehet 

sző arról, hogy bármilyen közérdek veszélyez­

tetve volna, hiszen a petlcionálók fellebbezése 
csakugyan nem jelent közérdeket.

A Délbácska értesülése szerint egyébként 
a főispán is azon az állásponton áll, mint dr. 
Borota Brkniezláv polgármester. A főispán te­
hát csak a fellebbezési terminus lejártát akarja 
megvárni s akkor dönt véglegesen a törvény 
hatósági bizottság összehívása kérdésében. Mi­
után nem fér kétség hozzá, hogy a közérdek 
tulajdonképpen abban az esetben volna ve­
szélyeztetve, ha a törvényhatósági bizottság 
megalakulását ismét el kellene halasztani, a 
főispán döntése nem lehet más, minthogy mó­
dot nyújtson arra, hogy a törvényhatósági bi­
zottság megszavazhassa a költségvetést. Ez 
esetben pedig a képviselőtestületnek még de­
cember havában kellene összeülnie, hogy a 
költségvetést letárgyalhassa.

Múltkori cikkünkkel kapcsolatban, amely­
ben megemlékeztük egy újonnan megválasz­
tott képviselőtestületi tag külön akciójáról, me­
lyet Sttefanovlcs Zsárkó dr. polgármestersége 
mellett indított, a volt polgármester környeze­
téhez tartozó egyik leghívebb elvbarátja an­
nak a megállapítását kéri, hogy Sztefanovics 
Zsárkó dr.-nak esze ágában sincs újból vissza­
térni a város élére. Ha csakugyan történtek 
ilyen megbeszélések, ezek az ő tudta és bele­
egyezése nélkül folytak le.

— Egyébként — mondotta informáto­
runk — Sztefánovics Zsárkó már betegsége 
miatt sem vállalhatja a felelősségteljes állást s 
ő maga Is azon a véleményen van, hogy Bo­
rota Braniszláv dr. a legalkalmasabb személy 
a polgármesteri állás újbóli betöltésire, amely­
hez nemcsak kvalifikációja, hanem kiváló szak­
tudása, szorgalmi és puritán jelleme is feljo 
gosltja. Minden olyen mozgalom tehát, amely 
Sztefánovics Zsárkó szereplésével van kapcso­
latban nem más, mint felelőtlen akció, amely­
hez a volt polgármesternek semmi köze sincs.

Amikor az emberek duhajkodnak ttovi szádon
Mulatozás közben ál Utólag kifosztották őket — Több feljelentés érkezett d rendőrségre 

rablás, lopás és hasonló bűncselekmények miatt
Az utóbbi időben több feljelentést érke­

zeit a rendőrségre, amelyben a feljelentők az­
zal vádolják az egyes korcsmák tulajdonosait, 
pincéreit és vendégeit, hogy mulatozás közben 
kifosztották őket. Ugytnilyen feljelentést tett a 
rendőrségen Jovandics Lázár talyigás is, aki 
elmondotta, hogy november 3-án a Piros! ka­
punál levő „Máriás“ vendéglőben mulatott, 
ahol többi talyigás bajtársaival megosztotta a 
heti keresetet. Ez alkalommal feltűnt neki egy 
fiatalember, aki mohón figyelte a pénzoszto­
gatást s amikor Jovandics tovább folytatta út­
ját s lllumlnált állapotban az „Aeroplan“ kocs­
mába vetődött, a fiatalember Ide is utánament, 
majd asztalához ült, vörös bort rendelt s tel­
jesen leitatta, Jovandics csak nehezen tá- 
pászkodott fel a záróra után s amikor az 
uccára ért, az ismeretlen ember megtámadta, 
földre teperte s 630 dinárt rabolt tőle.

A feljelentés alapján a rendőrség nyomo­
zást indított s megállapította, hogy az Ismeret 
len fiatalember Plsch József lakatoisegéddel 
azonos, aki csakugyan Jovandics társaságában 
töltötte az estét, a tanúvallomások alapján 
azonban kiderült, hogy Plsch nem teperte le 
áldozatát, hanem mulatozás közben kihúzta 
pénztárcáját a zsebéből. A lakatossegédet elő­
állították és 1 tartóztatták.

Hasonló feljelentést tett a rendőrségen 
Latlncsics Pa ja zsabalji földbirtokos, aki de­
cember 2-án a „Venezia“ vendéglőben mula­
tott. A feljelentés szerint Lalincslcs csak 2-3 
pohár fröccsöt Ivott s attól annyira berúgod, 
hogy az asztalnál elaludt. Ez alkalommal állí­
tólag Ismeretlen emberek teljesen kifosztották.

A rendőrség ez alkalommal is megindí­
totta s nyomozást s megállapította, hogy Li- 
tlncslcs már tökrészegen jött a „Venezia“ ven­
déglőbe, ahol fröccsöt rendelt, amelyet konyak­
kal és rummal kevert s az erős italtól annyira

berúgott, hogy még a „Solun“ vendéglő tam- 
burásnőit is meglnvltálta asztalához, végül 
olyan duhaj kedve kerekedett, hogy összetörte 
az asztalon levő összes fiaskókat és poharakat, 
a tambnrásoknak pedig százas bankókkal fi­
zette ki a „cehhet“. Amikor azután másnap 
reggel magához tért, megállapította, hogy két­
ezer dinárnyl készpénze elúszott. A rendőrség 
csak a vendéglő főpincérét vonta felelősségre, 
mert megállapítást nyert, hogy a részeg ven­
dégnek 2 pohár borért és 3 kupica likőrért 
290 dinárt számított fel.

A rendőrség egyébként megállapította, 
hogy sok hasonló esetben kizárólag a vendé­
gek idézik elő a zsebükben mutatkozó defi­
citet. Ismételten megtörtént, hogy a mulatós 
kedvű vidékiek rendszerint tökéletesen berúg­
tak s másnap maguk sem voltak tisztában 
azzal, milyen célra fordították a pénzt. Ilyenkor 
azután „ismeretlen tettesek“ ellen tettek fel­
jelentést azzal érvelve, hogy mulatozás közben 
kifosztották őket. Józan emberrel semmiesetre 
sem történhetnek ilyen kellemetlenségek, aki­
nek pedig sok pénze van s tamburásnőkkel 
akar mulatni, annak feltétlenül számolni kell 
azzal, hogy a mulatozást nem fogja olcsón 
megúszni. Aki tehát feltétlenül duhajkodni akar, 
vigyázzon magára és a pénzére s akkor majd 
nem kell a rendőrséghez szaladnia, hogy vissza­
követelje elmulatott százas bankóit.

Tűzifa X Szén
Prima sieréml tűzifa vágva, hasítva, házhoz szál­
lítva, felsősziléziai diós koksz. Porosz darabos 
szalon kőszén. Retorta faszén száraz, pormentes, 
legolcsóbb árban, vagontételekben is kapható

Vinkovils fatelepén
Növi Sad, örmény-ut. — Tel. 22-57.

Tegnip ette tartották meg a Szlobodában 
a ma esll hangverseny főpróbáját. Szénássyhoz 
fűzött reményeink nemcsak, hogy valóra váltak 
hanem minden várakozást felül Is múltak. 
Szénássy egy év alatt, mióta utoljára volt al­
kalmunk őt hallani, uj ember lett. Technikája 
kicstszolódott, felfogása egyéni, ma már nem 
egyszerű metronóm, hanem — ha szabad már 
vele szemben ezt a szót használni — egész 
ember, kinek saját benyomásai és élményei 
vannik pl. Beethoven hegedűversenyéről és 
azt érvényesíteni is kívánja. A zenekar csodá­
latos alkalmazkodóképességről tett tanúságot a 
hegedűverseny kíséretével. Egy előzetes próba 
elegendő volt Szénássy egyéni kívánságainak 
honorálására. A zenekar ezenkívül még Haydn 
londoni szimfóniájának előadásával fog a 
mai hangverseny monumentalitásához hozzá­
járulni. Vitallani Róbertét és zenekarát már jól 
ismerjük és tudjuk, hogy a szimfónia méltó 
bevezetése lesz a hangversenynek.

Szénássy szóiószámalról sajnos nincs al­
kalmunk Írni, mert a kis művész csak holnapi 
hangversenyén fogja azokat előadni. Annyit 
mindenesetre megtudtunk, hogy zongorakisérő- 
jével, Ilin Lászlóval nagyszerűen megértik egy­
mást és műsorán Lalo: Synphonle Etpaguola, 
Sarasaié: Zigeunerweisen és Paganini Mozes- 
fantázlája szerepelnek.

Hit nap óta aráin Milling 
Noslszidnn is környékén

A meteorológiai intézet Jelentése szerint 
az egész országban viharos idő volt

Két nap óta borzalmas orkán dühöng 
Noviszádon és környékén. A meteorológiai in­
tézet jelentése szerint az egész országban vi­
haros idő van, a keleti ^részeken Kősava, a 
Tengermelléken Siroko, az ország belsejében 
pedig délkeleti szél. A vihar minden valószínű­
ség szerint még tovább fog tartani.

Noviszádon csak néhány nap előtt volt 
erős oikán, amely tetemes károkat okozott és 
most már megint súlyos károkról kell beszá­
molnunk. Különösen a távíró és telefonvezeté­
kek rongálódtak erősen meg és tegnap Novi­
szádon 150 telefonállomás mondta fel a szol­
gálatot. Ilyen nagyarányú pusztításra természe­
tesen sem a noviszádi postahivatal, sem a 
postaigazgatóság nincs berendezve és ezért a 
hibák kijavítása egy nap alatt nem Is történ­
hetett meg. Számos szomszédos községgel meg­
szakadt a telefon és távíró forgalom.

A vihar a dunai hajóforgalom sima le­
bonyolítását is lehetetlenné tette és ezért a 
helyi hajók forgalmát nagyrészt be kellett 
szüntetni.

A vonatok is nagy késéssel 
noviszádi pályaudvarra. Különösen 
felől jövő vonatoknak voltak nagy késéseik.

Noviszádon a háztetőkben, deszkakerí­
tésekben és gyümölcskertekben nagy pusz­
tításokat okozott a vihar, amely számos hir­
detőoszlopot Is ledöntött. A város perifériáról, 
a Darányi telepről és szállásokról, azonkívül a 
környék falvaiból Is tetemes károkat jelentenek.

érkeztek a 
a Beograd

Midge nem jelölteti magát
Washingtonból jelentik: A köztársasági 

párt elnökségéhez intézett beszédében Coolidge 
elnök kijelentette, hogy az augusztus 2-án tett 
nyilatkozatát, amelynek során annak az elhatá­
rozásának adott kifejezést, hogy jövő eszten­
dőre nem kívánja magát jelöltetni az elnök­
ségre, — továbbra Is fenntartja. Senki se ve­
zettesse magát attól a felfogástól, mintha ő ezt 
az elhatározását, amelyet tiszteletben kell tar- 
tanl, megváltoztatta volna.

— Nehéz székelésben szenvedők,
akinek a végbélbajok, az emésztési zavarok és 
agyvérlódulás, a fejfájás éi szívdobogás teszik 
az életet nehézzé, Igyanak reggel és este egy­
negyed pohár természetes „Ferenc Józsev“ 
keserüvizet. Klinikai vezető orvosok Igazolják, 
hogy a Ferenc József víz hasmütétek előtti 
és utáni időszakokban is nagyértékü hashajtó­
nak bizonyul. Mindenütt kapható.

MÜ
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1927. December 8. Csütörtök
Római kath: Mária szepl. fog. Protestáns. 

Márta. Gör. kel: (November 25.) Katalin. 
A nsp kel 7 óra 34 perckor, nyugszik 4 óra 9 
perckor. A hold kel 4 óra 1 perckor, nyug­
szik 6 óra 59 perckor.

Időjárás: (A petrovaradlnl katonai me- 
teorologlal állomás jelentése.) Az egész or­
szágban viharos és borús Idő lest A Kossva 
és Siroko tovább tart. A hőmérséklet nem log 
lényegesen változni. Novistádon erős Kősava 
mellett, borús idő lesz, kevés esővel. A hőmér­
séklet minimuma—2 C°, maximuma +2 
C° lesz.

— A Délbácska holnap reggel a 
rendes időben megjelenik.

_ Hivatalos órák a városházán. A
mai katholikus önnep miatt a városházán 
reggel 8 órától délelőtt 10 óráig tartanak hi­
vatalos órát.

— A noviszádi Iparkamara plenáris 
ülése. A noviszádi Kereskedelmi és lpirka- 
msra december 18 án plenáris ülést tart ame­
lyen az 1928. évi költségvetést tárgyalják.

— A vojvodinai munkáskamara 
ügyésze. A vojvodinai munkáskamara vá­
lasztmánya tegnap Prsvlca Bózia elnök elnök­
lete alatt Arszenljevlcs Mllorádot ügyésszé vá­
lasztotta meg.

— Karácsony után szentelik püs 
pökké az uj esztergomi érseket. Buda­
pestről jelentik: Rómából levélbeli értesítés 
érkezett Bárdos Rémig dr. pannonhalmi ben­
cés főapáihoz, hogy XI. Plus pápa közvetlen 
a karácsonyi ünnepek után szenteli fel püs­
pökké, az esztergomi érsekké kinevezett Serédi 
Jusztloiánt, a Bencés Rend érdemes és kitűnő 
tagját, aki akkorra már bíboros lesz és akinek 
ugyanakkor átnyújtja a pápi, az érseki 
palllumot.

— Elítélték király és hivatalnoksér­
tésért. A noviszádi törvényszék büntetőtaná­
csa tegnap tárgyalta Bohacsek Mihaj'o novi- 
futogi, Irmova pusztai lakó« bűnügyét, aki 
1926 március 25 én, az Irmova és Kiazács 
közötti országúton, amikor a csendőrjárőr 
Igazolásra szólította fel, megsértette a királyt 
és a caendőrséget. A törvényszék tegnap há­
rom évi és egy hónapi fogházra ítélte Boha- 
cseket és elrendelte azonnali vizsgálati fog­
ságba való helyezését,_____________

Szimfonikus hangverseny

Slz uj osztály sorsjáték-tér vezet szerint 
ezentúl minden sorsjegy nyer

Azok is visszakapják a betét 40 százalékát, akiknek a sorsjegyeit nem húzták ki 
azok is visszutiufjj sorsje8Syei nyerték a főnyereményt

A tegnap lefolyt állami osztálysorsjáték 
tizennegyedik „kóló“-ja sok örömet, ^ de so 
csalódást is okozott, ami egyébként érthető s, 
ha tekintetbe vesszük, hogy az osztálysorsje­
gyek tulajdonosainak csak a fele nyer, * 
atk fele bizony még azzal sem vigasztalódhat, 
hogy a befizetett betétjét nyerte volna vissza. 
Így azután rendes ugyanolyan nagy ai elége­
detlenek tábora, mint a megelégedetteké. En­
nek a sok csalódásnak akar most véget vem! 
az Osztálysorsjáték vezérigazgatósága, ameny- 
nylben a következő „kóló“ tervezete szerint 
ezentúl minden sorsjegytulajdonoat valamilyen 
nyereményben részesít.

Ezentúl tehát az a sorsjegy is nyer, 
amelyet nem fognak kihúzni s 
amelyért eddig egy para sem járt vissza.
A XV. kóló ezentúl is öt osztályon ke­

resztül vezeti le a sorsjegyhuzáit, azzal a kü­
lönbséggel, hogy azok, akiknek a sorsjegyeit 
nem húzzák ki a betét 40 százalékát kapják 
vissza, tehát mégis többet, mint eddig, amikor 
pénzüket teljesen elvesztették. Ha valaki tehát 
öt osztályon keresztül játszik s egy egész sors­
jegyet vesz, amelynek ára 500 dinár, ha a 
sorsjegyét az ötödik osztályban sem húzták ki, 
a betét 40 százalékát kapja vissza, az esetben 
tehát 200 dinárt. A vesztes tehát nem 500 di­
nárt vészit, hanem csak 300 dinárt s azonkí­
vül megvan a reménye, hogy mégis csak meg­
üti a főnyereményt.

Érdeklődtünk erre vonatkozólag egy no­
viszádi kollektörnél, aki a következőket mon­
dotta a „Délbácska“ munkatársának:

— Az nj tervezet szerint tulajdoni éppen

mindenki nyer, mert az, akt sorsjegyjátékban 
vesz részt feltétlenül veszteséggel számit, amely 
veszteaség azonban ezúttal 100 százalék helyett 
60 százalékra redukálódik. A játékos tehát 40 
százalékot biztosan nyert sezt már a sorsjáték 
éltjén elkönyvelheti számlája javára. A rizikó 
tehát sokkal kevesebb, mint eddig volt s így 
nem kétséges, hogy ezentúl tömegesen fogják 
vásárolni a sorsjegyeket.

A noviszádi játékosok mindenesetre jól 
teszik, ha csak Novlszádon vásárolják a sors­
jegyeket, mert ezáltal megtakarítják a póstal 
portót, nem kell félniük, hogy a sorsjegy a 
póslán elvész, megapórolják a felesleges leve­
lezést • nyeremény esetén azonnal megkaphat­
ják a pénzt Ezek olyan előnyök, amelyek fel­
tétlenül amellett szólnak, hogy mindenki, aki 
az uj sorsjátékon résztvennl óhajt, csak Novi- 
szádon vásárolja a sorsjegyét.

Egész sorsjeggyé! nyerték az 
1.200.000 dináros prémiumot

Tegnap húzták ki a két darab 1.200.000 
dináros prémiumot. Ez alkalommal a 75 834 
száma egész sorsjegy nyerte a prémiumot, 
amelyből egyet Szarajevóban, egyet pedig 
Zagrcbban adtak el. Ily módon a két szeren­
csés nyerő egyenként 1 200.000 dinárt nyert.

Az 500.000 dináros prémiumot a 2515 
azámu sorsjegy nyerte, amelyből egy fél sors­
jegyet Pancsevon, egy felet pedig Beogradban 
adtak el.

A mostani prémiumot eltérően az eddigi­
től egész sorsjegyek tulajdonosai nyertek meg 
és ezzel megdőlt az a tévhit, hogy főnyere­
ményt nem lehet egész sorsjeggyel nyerni.

— A titeli községi elöljáróság. A
titeli községi képviselőtestület a következő 
elöljáróságot választotta meg, illetve erősítette 
meg állásában: Bíró: Csavics Milán, albtró: 
Gombár Péter (magyar), esküdtek: Marinkov 
Alekszandar, Via Milán, Ott Simon és Szabó 
Ferenc (magyar); pénztáros: Elteker Pülöp, 
közgyám: Sztefanovlcs Mieden, jegyző: Lilin 
jovan, első aljegyző: Ellcker Ftilőp, máiodik 
aljegyző: Mulles Szvetlszláv, végrehajtó: Alek- 
szica Dragutin, katonai referens: Sevcacnko 
Nikola, írnok: Bellin Boskó, orvos: dr. Vardics 
Damjan. Az elő játóiág radikálisokból, néme­
tekből és magyarokból alakult meg.

— Dr. GreuKng több évi bel- és kü! 
fö di korházi gyakorlat után, rendelését mrg 
kezdte Noviiadon Kralja Pet-a u. 25. szám 
alatt. (Korzo mozi). 3883 t-5

— Mekkora Budapest vagyona. Bu 
dapestről jelentik: A fővárost statisztikai híva 
tál most kiadott jelentés szerint Budapesten 
1850 millió aranykorona vagyon van. Ebből a 
házak értéke 992 millió, a mezőgazdaiági In 
Katlanok 299 millió, a kereskedelmi üzletek 
értéke 250 millió arany korona. A tőke-vigyo- 
nok 128 millió aranykoronát jelentenek, az 
ipart üzemek értékét 118 millió aranykoronára 
becsülik.

— Megerősítették Verhászon a köz­
ség három vezető tisztviselőjét állásában
Az ujverbászi kőzségtanác« megerősítette állá 
sában Pólyák Lász'ó jegyzőt, Dr. Popovlts Mi­
lán községi orvost és Gutsohn Vilmos állator­
vost. A többi hat hlvata'noki állásra kibják a 
pályázatot.

—- Mindenki művész, aki lakását Ízlé­
sesen és olcsó i rendezi be. Tehát ne mulasz- 
sza el megtekinteni Hemler bútoráruház (Sa- 
farikova ul. 30.) nagyválisztéku raktárát, főleg 
az újonnan érkezett, minden igényt kielégítő, 
bécsi hálószobákat és ebédlőket. 38541—6

MA ESTE
— Benzin panama — kicsiben — 

Verbászon. Hétfőn a verbátzi rendőrség a 
véletlen szerencse segítségével egy érdekes 
tolvaját! esetet nyomozott ki. Egy rendőrvezető 
este 10 óratájban egy fiatat emberrel találko­
zott, aki egy nigyobb csomagot cipelt Mikor 
a fiatalember a rendőrt meglátta, eldobta a 
csomagot ét elszaladt, de sikerült őt elfogni és 
bekísérni a rendőrségre, ahol ezután bevallot­
ta, hogy a Löwy féle olajgyárból, már hosszú 
Idő óta rendszeresen lopta a benzint és az 
autóolsjat, melyet a verbászi soffőröknek adott 
el a rendesnél olcsóbb áron. A rendőrség meg­
tette » feljelentést.___________

Tűzifát, szenet, kokszot
legjobb minőségben, legolcsóbban, vaggon. öl és 

kiló-tételekben azonnal házhoz szállít:
LIGNUM, Brata Popovit

Novisad, Mali Liman. Tel. 2S-85.
— Óriási Zeppelin léghajót építenek 

Németországban. Berlinből jelentik: Erid 
richshifenben most készül az uj óceánjáró 
Zeppelin, amelyet * délamerikai kormány ren 
delt. Az aj Zeppelin berendezése olyan lesz, 
mint a legfényüzőbb szállodáé. Tánctermek és 
hálószobák Is lesznek az uj léghajón.

— Dr. Matié Milán ügyvéd, Növi 
Sad, Irodáját WILSON TÉR 5. szám alá he 
lyezte át. 3878 1-3

— Lustig Lajos váltóüzletében !. bő
6.-én a kővetkező sorsjegyek nyertek : 4000 
din. 45788 — 2000 din. 46572, 71444, 95368. 
98272. — 500 din. 2645. 14542. 16550, 595,
20503 522, 566, 574, 27556. 32697, 34610, 
38953, 967, 45855, 46555, 575, 47327, 335, 
340, 364, 395, 52533, 560, 57913, 919, 953, 
987, 59818, 844, 66992, 71407, 436, 457, 487, 
72614, 653, 664, 86558, 590, 87438. 463, 90343, 
95303, 337, 98270,103301,347,107837, 877,;878, 
895, 111431, 455, 494 112140, 178, 513, 526, 
533, 118036, 120515, 121333, 355, 122062, 
123236, 240,412,477. Fenti nyeremények azon­
nal klflzettettnek készpénzben. Holnap hozzuk 
az utolsó nap eredményét.

— Szerémi tűzifa Stamler fatelepen 
olcsó napi áron Telefon 23—56. 5

a Szlobodában
— A német birodalmi gyűlés keres­

kedelempolitikai bizottsága elfogadta a 
német—jugoszláv kereskedelmi szerződést.
Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés keres­
kedelempolitikai bizottsága tegnap elfogadta a 
német—jugoszláv szerződést azzal a kiegészí­
téssel, hogy felemelt ipari vámtételek csak 
1928 március 1-én lépnek életbe.

Katyanski Vidosava tánciskolájában
az Aero-Klubbaa folyó hó 12-én hétfőn, szerdán 
és pénteken 6-tól 8 ig diákoknak, 8-tól fél 11-ig 

felnőttek részére utolsó

tánckurzus kezdődik.
Vasárnaponklnl össztánc.

— A francia rendőrség nem Indit 
eljárást Blumenstelnék németországi köt­
vénycsalása ügyében. Páriából jelentik: A 
Németországban felfedezett újabb kötvénycsa­
lási üggyel kapcsolatosan a rendőrhatóságok 
megállapítják, hogy csak csalási kísérletéről 
van sző, amely meghiúsult és amely egyedül 
és kizárólag csak a német kormányt érinti. A 
német kormány nem tett feljelentést és éppen 
ezért nem Is lehet szó arról, hogy Páriában 
vizsgálatot indítsanak ebben az ügyoen.
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— Róka és nyulvadíszat Temerln- 
ben. Fercnbich Péter földbirtokos csütörtökön 
nagyszabású róka és nyulvsdászatot rendez 
Temerin vadászterületén. A vadászatra a kö­
vetkezők kaptak meghívót: Borota Branlstláv 
dr. polgármester, Lskics Jován polgármester­
helyettes, dr. Popovics-Pecija Pavle földblrto 
kos, dr. Petrovlcs Brankó a tőzsde főtitkára, 
dr. Petrovlcs Milos volt főszolgabíró, Vuics 
Szava nagykereskedő, Frank Gyula termény­
kereskedő, Schwarz Géza, Frigyes! Béla, Ilin 
Dusán s a Vojvodina! Vadásszövetség több 
novlszádl tagja. A vadászat a kora reggeli 
órákban kezdődik s az esti órákban fejező­
dik be.

Az «elismert divat Poudre
Hon Parfüm Bourjols-Parls

— „Én hajósleány vagyok, nem pe­
dig városi leány I" Kedden este beállított a 
vágóhíd melletti „Vadász“ vendéglőbe egy fia­
tal leány, aki Pecsnyak Teréz pincérleánynál 
érdeklődött, van-e a vendéglőben egy alkal­
mas szoba, ahol aludni lehetne. A pincérleány 
a saját szobáját mutatta meg, ahol szívesen 
adott volna szállást a leánynak, aki azonban 
kijelentette, hogy a szoba nem elég elegáns s 
Így nem reflektál reá. Amikor a pincérleány 
kiment a szobából, az ismeretlen vendég bele­
nyúlt Pecsnyak Teréz ridiküíjébe, ahonnan 200 
dinárt vett el, majd beült a vendégszobába s 
a pénzt az abrosz alá rejtette. Amikor Pecs- 
nyák Teréz észrevette a lopást visszakövetelte 
a pénzét, a leány azonban esküdözött, hogy 
nem lopta el. Obradovlcs Szteván vendéglős 
erre előállította a leányt a rendőrségen, ahol 
kiderült . hogy M. A. 18 éves hajósleánnyal 
azonos, aki a Dunagő hajózási Társaság egy 
uszályán érkezett Noviszádra. A leány nem 
tagadta a lopást s büszkén jelentette ki a fő­
kapitányhelyettes előtt, hogy ő híjőslány s nem 
„közönséges városi lány“, más bűncselekmé­
nyekre sohasem vetemedett s a 200 dinárt is . 
csak azért lopta, mert alkalom kínálkozott reá. I 
A rendőrség letartóztatta a tolvaj hajósleányt.

Folyó hó ll-én, vasárnap délután 4-től 12-ig a
Slobodában

Záró Táncftizérke,
mely alkalommal a legújabb táncok is be lesznek mu­
tatva, Téncverseny, amelyen mindenki résztvehet.

Katyansky Vidosava, tánctanárnő.

— Titulescu Londonba készül. Lon­
donból jelentik: A lapok közlése szerint, Titu­
lescu román külügyminiszter december 20-a 
körül Londonba utazik, hogy kölcsönt szerez­
zen Románia számára.

Rofösárut Novisadon
legolcsóbban csakis az ujonan megnyílt üzletben

Holik Rudolfnál vásárolhat
— L, B. O. és angol harisnyák leg­

jobbak, kaphatók Klein Jenőnél Novisad, Vei, 
Beökerek és Senta.

Mén csak ma

Dr. IIHHOFF
(NA AZ IFJÚ SZÍV MEGSZÓLAL...)

8 felvonás.
Főszereplők: Lee Parry, Albert Besser 
mann, Paul Henkels, Szőke Szakáll 

és Mészáros Gyula.
2 órás műsor! — Kezdete 5, 7 és 9 órakor.

n*" ............... r.
CtilkAgól tőzsde

December 7. (Zárlat.) Búza tartott. 
Dec.: 1293/s. Március: 1328/4. Május: 1347s. 
Tengert barátságos. Dec: 91. Március: 953/s. 
Május: QS1/«• Zab barátságos. December: 527/s. 
Március 55l/s. Május: 5678- R°zs tartott. 
Dec.: 1097a. Március: 109G/8. Május: 110.

bííMKa

Mitrovica:
Gradjanszkl—Szoko (Beográd)

5:1 (3:0)
A Buszk múltbeli vendégszereplése után, 

vasárnap egy másik beográdi csapat: a Szoko 
vendégszerepeit Mltrovlcán.

Játéka szebb és technikailag felette áll a 
Buszk csapatának, de a Gradjanszki kitűnő 
formában levő legénysége előtt meg kellett 
hajolnia.

Góllövők Prodanovlas 2, Naszttcs 2, mig 
Borcsák tizenegyesből ért el gólt. Korner- 
arány 6—6.

*

A BSK eldöntetlenül játszott a prá­
gai Spártával. December 6.-a sokáig emléke­
zetes dátum marad a beográdi futballsport 
történetében. A világhírnévnek örvendő prágai 
Spárti egyenrangú küzdelem után eldöntetlenül 
végzett a Beográdi Sport Klubbal. A mintegy 
háromezer főnyi közönség szép játékban gyö­
nyörködött és a játék végén lelkesen ünnepelte 
kedvenc csapatát.

Javítás az elsőosztályu bajnokság 
tavaszi sorsolásában. A kerület legutóbbi 
hivatalos jelentéséről az első pillanatban meg 
lehetett állapítani, hogy a sorsolási táblázatban 
amely az elsőosztálya bajnokság tavaszi for­
dulójának dátuméit közli, sok a hiba. A Voj­
vodina—NAK mérkőzés teljesen hiányzott a 
táblázatból, március 18-án pedig a Mácsvának 
egyszerre két helyen kellett volna játszania. 
Ezt a hibát még a ieközlés előtt kijavítottak, 
de a kerület helyreigazító közleménye alapján, 
még a következő javítások szükségesek:

Február 26:
Vojvodina—NAK.

Március 4:
Juda Makkabl—Vojvodina.
A táblázatunkban február 26 ra feltünte­

tett Juda Makkabl —Vojvodina mérkőzést tehát 
törölni kell és helyébe a fentebb közölt javí­
tást Imi. A táblázat többi adatai hibátlanok.

Hlrschler a Juda Makkabl amatőr tré­
nere kilépett egyesületéből. Kilépésének oka 
állítólag az, hogy mellőzték a görögországi tu- 
rauton való részvételtől.

Már január elsején megkezdődik a 
tavaszi bajnokság az alszövetségekben. 
A (Ószövetség leiratban fordult az összes al- 
szövetségekhez, hogy már január elsején meg 
kell kezdeni az aj fordulót a futballbajnokság- 
ban, hogy május 15-lg befejezve, elmehessen 
a válogatott Amszterdamba és az európai ka­
pában is résztvehessenek csapataink.

Rádnicski klubhírek. A Rádnlcski SK 
ma este fél nyolckor választmányi ülést tart a 
Munkáskamarában. A közgyűlés mielőbbi meg­
tartására való tekintette! az összes választmá­
nyi tagok megjelenését kérjük. 7 órakor fut­
ball, birkózó szakosztályi ülés, kérjük az ösz- 
szes játékosok pontos megjelenését.

Elnökség.

I* TŰZIFA
PACIK FATELEP, VÁSÁR-TÉR,

Kisfalud! u. 15. TELEFON 26-10.

RÁDIÓ MŰSOR
Csütörtök, december 8.

Budapest (557.5) 10: Zenésmise. 12: A 
Városi Színház magánénekeseiből alakult vo­
kális együttes hangversenye. 1645: Szimfoni­
kus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Fő­
iskola kupolaterméből. 18.15: Törzs Jenő és 
Forray Rózái irodalmi estje. 20 45: Hannover 
—Kcrpcly—Bálint trió hangversenye. 22 20: 
Kurina Siml és cigányzenekarának hangver­
senye.

Bécs (517.2, 577) — Graz (357.1) — 
Innsbruck (294.1) — Klagenfurt (272.7) 11,
Délelőtti zene. 17.40: Marianne Kuranda zenés 
gyermekórája.

Berlin (483.9, 565) — Könlgswuiter- 
hauien (1250) — Stettin (286.2). 17: Hang­
verseny. 20: „A berlini ciodaleány" Dráma 4 
felvonásban. H. H. Even.

Milánó (546). 20.45: Zenekari hangver­
sen. 23: Jazz band.

München (535.7) — Nürnberg (303) 16, 
16.20: A házizenekaz hangversenye.

Prága (3489) 11, 16,30, 19.30: Hang­
verseny.

Róma (450) 2040: Zenekari hangver­
seny.

Valódi porosz szalon Mszdn
szobafütésre, pormentes, kapható csakis Krajaíe- 
vl£jatele£en_Novisad, Strand-ut. — Telefon 21-65.

ti

1927 december 7
A cíSíiáp árfolyaméi

Budapesten 10.01 —10.07 (pengőbe«), 
Berlinben 7.32—7.34, Bécsben 12.35-12.41, 
Londonban 2 77, Milanóban —.—, Prágában 
58.75—59.25, Newyorkban —'—, Trieszt­
ben —‘—.

Zürich
Píris 20.40'50, London 2530.—, New- 

York 818-11, Brüsszel 72 32 5, Milánó 28.11, 
Amszterdam 209'57'5, Berlin 123 82 5, Béc* 
73.10, Budapest 90.725, Szófia 374*50, 
Prága 15.36'—, Varsó 58.15, Beograd 9.13, 
Bukarest 3.20"—.

Beograd
London 27680, Párts 223'—, New-.

York 5663, Zürich 1094 Milánó 307 50,
I Prága 168. Berlin 13'560, Béca 7'99,

Budapest 9.960, Bukarest —*—. 7 százalékos 
beruházási kölcsön 85-8475, 4 százalékos 
agrárkölcsön 53 5-52'55. Ratna Stets 403'5-404'5

Novlszádl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai, aj, 77—78 kg-os d. k. kötés 
30250—305, bácskai, 78—79 kg-os d. k. kö­
tés 305—307 50, bácskai, 79-80 kg-os d. k. 
kötés 306-307 50, bácskai, Tisza 79-80 kg-os, 
d. k. 306-30750, bánáti,78-79 kg-os, d. k. kötés 
297'50—300, szerémi, 78—79 kg-os, d. k. kötés 
300—302 50. Rozs, bácskai, 72, 2% d. k. kötés 
290-295 Árpa, bácskai, 65-66 kg, d, k. kötés 245- 
250, bácskai 68-69 kg-os, d. k. kötés 265—270, 
szerémi, 65-66 kg-os, d. k. kötés 245—280. 
Zab, bácskai, d. k. kötés 242 50—245, szerémi, 
d. k. kötés 242*50—245. Tengeri, bácskai, d. k. 
kötés 226—227'50, bácskai, uj, min. garant 
d. k. kötés 210-212-50, bácskai, XII-1. d. k. kötél 
215—217'50, bácakai, aj, 1-111. indija par. d. k. 
kötés 227 5 227*5, bácskai, uj Ill—IV. d. k. kötés 
235-2375, bácskai, fehér, szárított d. k. kötés 
240—240 —, bácskai, fehér d. k. kötés 225-230, 
bánáti uj, min. gar. d. k. kötés 210—212'50, 
bánáti, XII I. Vrsac pír. d.k. kötés 215—217*80, 
szerémi, uj, min. gar. d. k. kötés 210—212 50, 
szerémi, uj, X1I-I. d. k. kötés 215—217 50, 
szerémi, szárított d. k. kötés 220—225*—, 
szerémi uj, 111—IV. d. k. kötés 235—23750. 
Búzaliszt, bácskai, nullás gg. és g. d. k. kötés 
425*—43750, bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. 
kötés 405—415*—, bácskai, 6. az. kenyérllsat 
d. k. kötés 385—395'—, bácskai, 6. sz. ke­
nyérhez! d.k. kötés 31750—325, bácskai, 7. se. 
kenyérhez! d. k. kötés 260—270—, bácskai, 8. sí. 
takarmányliszt d. k. kötés 200—205. Basa- 
korpa, bácskai, jutazaákban, d. k. kötés 180— 
185*—, szerémi, buta, jutazsikban d. k. kötés 
180—185'—, szlavóniai, jutazsákban, d. k. 
kötés 180—185'— Bab, bácskai nj, 
2-3®/o, fehér, d. k. 360—370, szerémi, fehér 
2—3 százalékos, d. k. kötés 360-370, fehér, 
uj, kézzelválogatott, d. k. kötés 375—380. 
Irányzat: tartott.

Forgalom : 10 vagon buta, 37 vagon ten­
geri, 5 vagon liszt, 2 vagon bab.

A tőzsde ma zárva van.
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Apró hirdetések
Egy szó 1 dinár, VASTAG BETŰ 2 dinár, a leg­

kisebb apró hirdetés 10 dinár.

rfLADA$

Legszebb, leghaszno­
sabb karácsonyi

ajándék a

bélyeg!
Ábrahám Kr. Petra 
30. könyvkereskedésé­
ben nagy és szép vá- 
lasztékban kaphatók.

RELIEF festék és min­
den hozzávaló kapható 
Garamszeghy Dezsőnél, 
Növi Vrbas.

3601—1—20
ELADÓ 2 szép családi 

ház. Beköltözhető. Bőveb­
bet Futaki u. 70.

3919-1-3

AllAst keres
KERESKEDŐ-SEGÉD, 

25 éves, komoly munka­
erő, jó elárusító, beszél 
szerbül, magyarul és né­
metül, bármilyen szakmá­
ban alkalmazást keres. 
Cim a Ikiadóhlvatalban.
_____ 3867-1—3

SZÜLŐK és ROKONOK 
FIGYELMÉBE 1 JÁTÉK­
SZER (BABÁK) JAVÍTÁ­
SÁT mindennemű anyag­
ból elvállal Zala Gyula, 
Darányi-telep, Dr. Ilics 
Szanatórium ucca 28.

3902-1-6_____
gfcÜveg és porcellán KE­
RESKEDŐ SEGÉD aki az 
üvegezéshez is ért azon­
nali belépésbe állást ke­
res, esetleg hasonló szak­
mába vidékre is elmenne. 
Cím a Délbácska kiadó­
ban. 3869 1-3

KERESHET
FIGYELEM 1 Képvise­

lők, akik értékpapírok el­
adásával foglalkozni akar­
nak JELENTKEZZENEK 
ÁZONNAL saját érdekük­
ben I Uj, szenzációs ked­
vezmények,amelyet egyet­
lenegy pénzintézet sem 
nyújt. Csak nálunk fényes, 
állandó kereset ! Zorics 
és Pivcsevics, Split Mar- 
montova 3. 3880 1—3

KIADÓ
KIADÓ 2 szép szoba az 

összes mellékhelyiségek­
kel és egy kisebb szoba 
külön kiadó Futaki ut 70.

3918-1-3

CSINOSAN BÚTORO­
ZOTT egyágyas szoba a 
Mali Limanon, Vojvodjan- 
ska ucca 19. alatt decem­
ber 15-re kiadó.

3897—2

Egy SZOBA-KONYHA, 
fáskamra kiadó Deakova 
u. 22. 3920-1

EGYSZOBA KONYHÁS 
lakás kiadó Magyar u. 41. 
Bővebbet az üzletben. 

3900—1—3

Olcsó
könyvvásár
legújabb könyvekben

kardos
hirdetővállalat
könyvosztályában, 

Novisad, Vilsonov trg 
7. szám. 

Nyilt-téri
B Nyílt levél Pavlovlcs Száva jegyzőnek 

Temerln.
ön sokat mesél rólam, szid, rágalmaz, de 

mindig csak a hátam mögött, felek, sőt hiv*" 
talos közegek előtt Is. Mindeddig törtem ez*. 
Most utoljára válaszolok önnek teljes nevem 
alatt, ezután azonban bármit is mondana, a bí­
róság utján fogom felelősségre vonni.

1) Ami a temerini jegyzői állását illeti, 
arra vonatkozólag csak annyit, hogy törvénye­
sen én vagyok véglegesítve, a hatvannyolcadik 
tartománygyölésen, amiről engem hivatalosan is 
értesítettek. Az Ön megválasztását megfelleb­
beztem és azQmeg is lesz semmisítve azon egy­
szerű oknál fogva, mert egy községben csak 
egy jegyző lehet.

2) December 1-én úgy nyilatkozott, hogy 
én protezsáltam Sztankov Glisát Kulpinból Te- 
merlnbe rendőrnek. Ez nem felel meg a való­
ságnak. Az erre vonatkozó bizonyítékot meg­
kaphatja a főszolgabiróságon. Hogy Ön kulpini 
jegyzősége alatt megtörte ezt az embert, aki 
pedig rendőri felögyelet alatt állott, ez az ön 
dolga. Az aktákat ön aajátkezflleg intézte el 
Kulpinban 1926. jnnlus 4-én, 1627. szám alatt 
és bevezette a rendőri felögyelet alatt állók 
lajstromába Sztankov Glisát.

3) Ezévl december 1-én tanok előtt azt 
mondta, hogy én Kulpinból rendőrt hozattam, 
hogy „lövöldözzön az emberekre“. Hogy ez 
alattomos rágalmazás, erről majd a törvény­
szék elölt fog meggyőződni. A rendőr külön­
ben is kijelentette, hogy az ön házában tett 
látogatásakor pálinkát kapott.

Kulpin 1927 december 6-án.
A viszontlátásra a törvényszéken:
Száva Oberknezevics, jegyző.

_ xíiMyy, _

A legújabb, kisárólag bécsi késiltmé- 
nyU női kábítok, valamint ssórma* 

bundák a legolcsóbban

PLATZ
konfekció* üzletében kaphatók. 

Novisad, Kralja Petra ulica 30. ssém.
D

Hosszú évek óta fennálló és jól bevezetett

autómtihely
két különálló autógarázzsal, autómosáshoz való 

fecskendővel axonnalra kiadó.
Cim; Reklám hirdetőiroda, Wilson tér 7.

Kiadó
a Duna ucca 10. szám alatt egy 4—5 szobás lakás 
az összes mellékhelyiségekkel 1928 március 1-ére.

Azonnal kiadó
egy nagy üzlethelyiség két kirakattal kereskedés, 

iroda vagy bank részére.
Azonnal kiadó

egy ügyvédi iroda. Az összes fenti helyiségeket 
kiadja

Ivkovics Nikola, Noviaad,
Duna ucca 20. szám.

" Állásközvetítő iroda
keres tisztviselőket, kereskedő-segédeket minden 
szakmából, utazókat, pénzbeszedőt, raktárnokot stb. 

„Jugokommercia“ Novisad. [evrejska ul 4.

Intelligens

gyakornokot
keres

lüsinl Gyula háoé és tea behozatali r.t.
Kra j Akkaandar 5.

Több évi gyakorlattal rendelkező mérlegképes 
könyvelő, szerb, horvát, német, magyar leve­
lesó, aki nagyobb cégnél hosszabb ideig működött,

teljesen önálló munkaerő,
mostani állását változtatni óhajtja. Szives meg­

keresések
Kardos hirdetővállalathoz, Novisad

Vilsonov trg 7. intézendők.

„GOLGOTA“
Temetkezési Vállalatom

bármilyen temetkezési ügyeket, valamint ex­
humálásokat, szállítást bármely vidékről (kül­
földről Is) a legnagyobb figyelemmel és pon­
tossággal a legszolidabb árak mellett eszközöl.

Id. Lenkey Imre, Novisad.
Uspenska u. 12 szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
7OMÁN SÁNDOR

1927. december 8

Kőműves- és ács­
mesteri tanfolyam

Mint minden évben a téli időben, úgy most 
Is dec. 15-től keid ve 6—8 heti előkészítő 
tanfolyamot tart kőműves- és ács-segédek 

részére
Schumacher Nándor mérnök.

Jelentkezések dtc. 10. és 15. között at iro­
dában Novisad, Zeljezniőka ul. 78, sz. alatt.

Fekete és emailirozott
r ..

TÜHÜHEHTUZHELYEKET

minden nagyságban ajánl 
konkurencia nélkül

fiPBinitzd.d. preErn. Dietzgen Fiai
Novisad, Dunavska ul. 38.

Könyvkiadó cég
részletfizetéses könyvek

Novisadon való eladására megbízható

ügynököt
keres axonnalra. Cim Reklám hirdető-

Irodában, Wilaon-tér 7.______

Elsőrendű

Karácsonyfák
a napokban megérkeznek. Eladás nagyban 

és kicsinyben.

Bahl és Pilcz, Nemaőka ulica 29.

• Az állami osztálysorsjegyek

főelárusitóhelye
1 PÄPP GYÖRGY

2 „MERKUR“ Bank- és Váltóüzlet1 Novisad, Kralja Petra 29. Telefon 22—40.I KUllöldre utalóknak valuták minden 
mennyiségben.

Komplett üzleti portál
vasredőnnyel és kirakat ablakokká', valamint 
teljes üzletberendezés olcsón eladó. Köze­
lebbi részletek Poples Milán gyógy­

szertárában, Paslcseva 13.
3879-1-3 ______

KÉZIMUNKANAGYFEJEO oz tTt
NOVISAD, IEVREJSKA U. 9. SZ.

eiönyomda. Kési és géphlmzö terem. Gomb* 
áthúzás. Nagy választék s legújabb függöny, Storr 
mlljö, futó, ágyteritő és ágygarnitúrák, fehérnemű 6« 
s legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és himzése- 
kézl és gépazsur tüllhimzés, endllzés, dlszpárna raon- 
tlrozás és parisa ssönyeg nyírása (stuccolás) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból la. Nagy választék kési ktöpll 

csipkékben és kézimunka kellékekben. 
Jutányos íraki Pontoe kissolgálís!

Nyomatott Farka* és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, ZcljcznlCka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88

I


